

习近平致信祝贺国防科技大学建校70周年

大力培养高素质专业化新型军事人才



扫码看视频

9月1日晚,长沙“一江两岸”绵延数里的灯光纷纷亮出了“热烈庆祝国防科技大学建校70周年”、“国防科大生日快乐”等祝福语,庆祝国防科技大学建校70周年。

图/湖南日报全媒体记者
辜鹏博 视频/刘文



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月1日致信祝贺国防科技大学建校70周年,向全校师生员工和广大校友致以热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出,70年来,国防科技大学坚决贯彻党中央和中央军委决策部署,传承和发扬“哈军工”光荣传统,培养了一大批优秀人才,攻克了一大批尖端科技,取得了一大批重大武器装备研发成果,为国防和军队建设作出了重要贡献。

习近平强调,希望国防科技大学以建校70周年为新的起点,深入贯彻新时代强军思想,全面落实新时代军事教育方针,坚持立德树人、为战育人,坚持面向世界军事和科技前沿、面向国防和军队现代化,勇担时代重任,锐意开拓进取,大力培养高素质专业化新型军事人才,加快国防科技自主创新步伐,努力在实施科技强军战略、人才强军战略中发

挥重要作用,为实现建军一百年奋斗目标、开创国防和军队现代化新局面作出更大贡献。

庆祝国防科技大学建校70周年大会9月1日上午在长沙举行。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠在会上宣读了习近平的贺信。他指出,要认真学习贯彻习主席重要指示精神,在新时代新征程上坚守初心、接续奋斗,把强化政治引领落实到教学科研全部实践,聚焦备战打仗创新人才培养模式,进一步提高办学质量和科技创新能力,努力建设世界一流高等教育院校。

国防科技大学由1953年创办于哈尔滨的军事工程学院发展而来,是中央军委直属的综合性研究型高等教育院校。建校70年来,该校先后培养输送各类人才20余万名,在超级计算、卫星导航等前沿领域取得不少突破性成果。

■据新华社

长沙阔步迈向全球研发中心城市

首开式举行,40个重大项目揭牌签约开工 沈晓明宣布启动 毛伟明致辞

三湘都市报9月1日讯

今天上午,长沙市全力建设全球研发中心城市首开式在世界计算·长沙智谷举行,40个重大项目现场集中揭牌、签约或开工。省委书记沈晓明宣布首开区启动,省委副书记、省长毛伟明致辞。

省领导李殿勋、吴桂英、谢卫江、秦国文、周海兵,中国航天科技集团党组副书记、总经理张忠阳,同济大学党委副书记、校长郑庆华,吉林大学党委书记姜治莹,中国工程院院士李建成、黄伯云、柏连阳出席。中国科学院院士、北京大学党委常委、副校长张锦,香港城市大学校长梅彦昌,中国科学院院士、可持续发展大数据国际研究中心主任郭华东,360集团创始人、董事长兼CEO周鸿祎,德国大陆集团中国区副总裁杨承祖发言。

毛伟明在致辞中说,建设长沙全球研发中心城市,是我省深入贯彻习近平总书记关于湖南工作重要讲话和指示批示精神的实际行动,是打造战略科技力量、服务高水平科技自立自强的关键之举,是提升长株潭都市圈尤其是长沙创新发展能级、打造全国重要增长极的重大举措。我们要锚定“三高四新”美好蓝图,瞄准“世界一流、国内领先”目标要求,点亮科技创新引擎、锃亮科技创新平台、照亮科技创新生态、擦亮科技湘军品牌,坚持“大校、大院、大企业”协同创新,坚持“链主、链长、链生态”协同发力,积极链接全球高端科技创新资源,构建引才聚才兴才的“强磁场”,攻克更多

“卡脖子”核心技术、实现“从0到1”创新突破,在高水平科技自立自强全国版图中贡献好湖南力量。

毛伟明指出,刚刚闭幕的省委十二届四次全会,明确将“建设长沙全球研发中心城市”列为“打造具有核心竞争力的科技创新高地”标志性工程之一。站在新的历史起点上,务必要深挖潜力、善借外力、形成合力,立足湖南、放眼全国、对接世界,强化宣传引导,夯实要素保障,优化政策服务,带动更多的创新人才、研发平台、科技成果落地长沙,加快建设具有世界影响力的全球研发中心城市。

作为打造全球研发中心城市首开区,世界计算·长沙智谷地处湘江新区核心区,占地1000亩,总投资超180亿元,2023年首批建成60万平方米,2025年全部建成。这里集聚湘江实验室、北京大学计算与数字经济研究院等六大创新平台,引进华为、中科曙光、中国长城、湘江鲲鹏、麒麟信安等龙头企业超100家,将建成算力规模达1000P的湖南公共算力中心,为建设长沙全球研发中心城市夯实算力底座、构建产业生态。

首开式上,淡水河谷—中南大学低碳和氢冶金实验室、索恩格全球新能源产品和技术研发中心、蚂蚁集团中南研发总部等18个项目在现场揭牌,中国运载火箭技术研究院湖南分院及产业基地、国检集团华中区域总部、华为云工业创新中心等16个项目集中签约,湖南方锐达总部研发中心、腾达全球研发及智造基地等6个项目以视频连线方式实现“云开工”。

华为公司、德国霍曼集团、中科大基因信息科技有限责任公司、鹏城实验室等国家级创新平台、企业研发总部和世界500强企业代表参加。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚 刘燕娟

2023年度“湖南省教书育人楷模”出炉

三湘都市报9月1日讯

他们是楷模,也是我们的老师。9月1日,2023年度“湖南省教书育人楷模”推选工作委员会组织召开了第二轮推选工作会议,确定了2023年度“湖南省教书育人楷模”名单,共有10位老师当选。他们或勇攀科研高峰,或矢志扎根基层,或为山乡孩子筑梦……他们是湖南新时代教师队伍的“代言人”,传递着湖南教育的正能量。

据悉,第二轮推选委员会委员除了有湖南教育领域专家、主办媒体负责人外,还特别邀请了往届“湖南省教书育人楷模”、湖南省优秀教师等教师代表共同参与。综合网络推选和专家投票结果,万步炎、王云真、王良、尹敏芸、卢光琇、张华、柳佳、黄守道、麻小娟、傅爱斌(按姓氏笔画排序,下同)等10人入选2023年度“湖南省教书育人楷模”;马丽华、叶水云、兰旭霞、朱朝义、伍爱华、李军、豆朝晖、宋平芝、宋祖荣、陈艳辉、钟哲峰、段雅琳等12人获2023年度“湖南省教书育人楷模”提名奖。

2023年度“湖南省教书育人楷模”推选活动由省教育厅联合湖南日报社、湖南省教育基金会共同主办。其中,网络投票环节在8月21日0时至8月25日20时进行。据统计,为期5天的投票阶段,有超1.45亿人次浏览候选人事迹,近170万人次参与网络投票,“教书育人楷模”推选活动已成为湖南教育系统最具关注度的品牌活动之一。

接下来,我省将组织开展庆祝第39个教师节大会,大力宣传楷模和其他优秀教师代表先进事迹。湖南日报社等媒体将聚焦“湖南省教书育人楷模”的典型事迹和感人故事,用文字、图片、视频、海报等融媒体产品展示“榜样的力量”,讲好教师故事,树立“大国良师”崇高形象,全方位、立体化、多层次、浸润式传播和弘扬中华民族师道传统,让尊师重教在全社会深入人心,蔚然成风。

■文/视频 全媒体记者 杨斯涵 刘镇东 黄京 余蓉

2023年度“湖南省教书育人楷模”名单

万步炎	湖南科技大学
王云真	新化县吉庆镇南山中学
王 良	长沙市雅礼中学
尹敏芸	常宁市第二中学
卢光琇	中南大学
张 华	长沙师范学院附属小学总校
柳 佳	沅江市特殊教育学校
黄守道	湖南大学
麻小娟	常德市鼎城区蔡家岗中学
傅爱斌	湖南生物机电职业技术学院

2023年度“湖南省教书育人楷模”提名奖名单

马丽华	临湘市长安寄宿制小学
叶水云	湘西民族职业技术学院
兰旭霞	东安县凡龙圩学校
朱朝义	会同县第一中学
伍爱华	洞口县水东镇中心小学
李 军	湘乡市壶天中心学校山坪中学
豆朝晖	郴州市第一中学
宋平芝	吉首市双塘镇中心完小
宋祖荣	怀化师范高等专科学校
陈艳辉	茶陵县界首中心小学
钟哲峰	南华大学
段雅琳	桑植县贺龙中学

(以上名单按姓氏笔画排序)